

UNA INQUIETUD JUSTIFICADA

Las aspiraciones de Granada y el nuevo Gobierno

La constitución del nuevo Gobierno o dictadura de hombres civiles, como le ha llamado el propio general Primo de Rivera, tiene que producir en Granada, una lógica inquietud, si se establece cierta relación entre ella y los problemas que tenemos pendientes y que para su resolución, exigen la intervención decidida del Poder central. No puede negarse que el advenimiento del Directorio militar, al que se suponía sin compromisos partidistas, y propicio para reparar pasadas injusticias, los pueblos de nuestra provincia, separados o agrupados en distritos, demandaron del Gobierno en Asambleas o exposiciones la ayuda que no habían conocido en anteriores épocas, en las que imperó el favoritismo más desenfrenado.

Y éste fue el origen de la Asamblea de Cádiz en favor de las carreteras de la Alpujarra, que terminó con el envío a Madrid de una comisión que escuchó de labios del Presidente del Directorio y del Subsecretario de Fomento, palabras de aliento y de esperanza; y de la campaña en favor del puerto de Motril, que dió por resultado la visita a la ciudad costera del general Vives, en honor del cual puede decirse que, enemigo de ofrecimientos ilusorios, cumplió cuanto anunció en el banquete celebrado en el Varadero, y en el desayuno con que le obsequió la Cámara de Comercio moitriense.

Al calor de esa misma esperanza en un período de justicia, nació la campaña en favor del ferrocarril Baza-Calasparma y Baza y Huéscar, dos distritos importantísimos de nuestra provincia, llegaron a hacer ofrecimiento no solo de terrenos para el trazado de la vía, sino de importantes cantidades

con destino a la construcción de la referida línea ferroviaria.

La Cámara de Comercio de Granada actuó durante los 26 meses de vida del Directorio con tenacidad que hizo concebir halagadoras esperanzas. No se limitó a intervenir en la cuestión del puerto moitriense trayendo y acompañando a la ciudad costera al Subsecretario de Fomento, si no que en un razonado escrito que le dirigió con posterioridad, probó con la elocuencia de los números la preferencia de que era objeto nuestra provincia, continuadamente, al hacerse la distribución de los créditos con destino a la reparación de carreteras, consiguiendo la promesa formal de que a ella se pondría término.

Abandona el general Vives la Subsecretaría de Fomento por supresión de la misma, en un momento interesante para Granada, que esperaba ver como se llevaban a la práctica ofrecimientos concretos que no hubieran dejado de cumplirse. No sabemos como actuará ahora el titular de Fomento, que tanto se interesa por Málaga, en el asunto del puerto de Motril, cuyas obras de terminación no comenzaron por dificultades de todos conocidos, y en el de las carreteras, dos cuestiones de tanto interés y apremio para los granadinos. ¿Serán atendidas las justas demandas reiteradamente expuestas o será preciso iniciar la penosa labor de convencer al Poder público de la preferencia de que somos objeto y de la necesidad de que se nos atiendan? Esta es la inquietud que en nosotros, como granadinos, ha hecho surgir la constitución del nuevo Gobierno y la separación del general Vives de la Subsecretaría de Fomento.

Se cree que el descarrilamiento fué debido a haberse movido aquellos terrenos, sobre los cuales había sido tendida recientemente la vía, que fué arrastrada por una tormenta en Septiembre del año 1921, cuya tormenta destruyó el gran puente sobre el río de Píñar, reconstruido también hace poco tiempo.

El Juzgado de instrucción de Iznalloz instruye sumario con motivo del descarrilamiento.

De momento no se puede calcular los daños sufridos en las unidades descarriladas.

PICADILLO

Dice un periódico acerca de la jura del nuevo Gobierno:

«El conde de Guadalupe vestía de ingeniero».

«No; ni que Guadalupe fuese un señor de honra y cuchillo».

«Banquete de la Asamblea del Tiro».

Se obsequiará a los comensales con lindos escopetazos».

Título del fondo de un colega local:

«Aspavientos».

Bueno; pero eso lo hacen para disimular».

De un periódico granadino:

«No queremos ser locos!».

«Y que ustedes a hacer, si la cosa ya no tiene remedio?»

De una nota enviada por el Centro Artístico a la prensa:

«... lo que se participa a los señores socios y a los hijos y hermanos de éstos».

Que suponemos que también serán hijos».

De un colega de Córdoba, narrando un suceso:

«Salvador lo tomó a mal».

Fue puesto a disposición del juzgado».

¡Esto sí que lo tomaría a mal, Salvador!».

«Un holandés ha tenido la ocurrencia de vender a su mujer por veinte florines».

Hay quien la daría por catorce reales y una «gorda».

Dice «La Voz» de Madrid en «Glosas del momento»: «Los artistas que lloran».

Todos los que se hallan sin contrata y no comen más que cebolla».

«En toda España ha habido grandes tempestades de agua, nieve, viento, etc.».

«La tempestad» en todas partes. Se habrá adelantado el homenaje a Chapí».

De un periódico de Zaragoza:

«La leche que bebemos».

Pues muy mala. Ahora, que cualquiera le dice a un cabrero que tiene mala leche».

De una crítica teatral:

«... despedida a mi gran tucayo y la expresión de sus continuados triunfos y pronta vuelta entre nosotros».

Los lectores no entenderán seguramente esto, porque es «metafísica» pura...».

En favor del Mutilado de África

El general Gobernador de esta plaza don Enrique Marzó Balaguer, ha recibido la siguiente carta:

Madrid 30 de Noviembre de 1925.—Señor Gobernador militar de Granada.

Muy distinguido señor mío: Con honda y profunda gratitud me place el acusarle recibo por la cantidad de cuatro mil setecientos cuarenta y nueve pesetas que en nombre de esos patriotas granadinos envía para engrosar la suscripción nacional en homenaje al soldado mutilado de África.

Que Dios quiera premiar como se merece la decidida y entusiasta actuación de todos ustedes, es cuanto le pide en fervorosa plegaria quien, al darle las gracias en nombre del Consejo en pleno, le envía con toda su alma su más fervorosa bendición.—El Patriarca de las Indias.

Sea enhorabuena.

Ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Pilar Puerta y de Cepeda, esposa del conocido doctor especialista en enfermedades de boca, dientes y garganta, don Arturo Baza Aguilera.

Sea enhorabuena.

Ha marchado a Málaga el distinguido joven estudiante de Medicina, don Florencio Joven Camuño, hijo del ex diputado a Cortes del mismo apellido.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Rosario de la Torre, esposa de don Martín López Inchaurraide.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

La memorable sesión municipal, de la histórica ciudad, quedará en el libro de actas como ejemplo de administración y de buena voluntad.

No terminaremos estas líneas, sin dar un voto de gracias por la actividad que ha sabido inspirar, el Delegado gubernativo de Baza-Huéscar, don Enrique Ortega Correa.—X.

En la noche del día 23 del mes último, tuvo lugar en esta población el enlace de la bella y simpática señorita Clemencia García Bustos, hija del rico comerciante de esta plaza, don José García López, con el también propietario y activo comerciante, don Ricardo Flores Peláez.

La ceremonia sacramental se llevó a efecto en la casa de los padres de la desposada, ante un artístico altar que al efecto se erigió en uno de los amplios salones de la expresada casa.

Bendijo la unión el ilustrado teólogo y párroco de la Magdalena de Granada, don Manuel Hurtado García, siendo padrinos don Juan José Peláez, cajero del «Banco Español de Crédito» de Guadix y su distinguida señora doña Carmen Miranda.

La novia vestía rico traje de fúsi de plata, ciñendo su cabeza la simbólica diadema de azahar y elegante velo blanco, luciendo además valiosas joyas, entre ellas, un soberbio collar de Perlas.

Firmaron el acta como testigos don José Miura, don Hilario Domínguez, don José Bedmar, don Jesús Domínguez y don Pedro Matín.

Al acto, por las simpatías y amistades de ambas familias, fueron invitadas casi todas las personas de la buena sociedad de esta población.

Todos los invitados, cuya relación omitimos por falta de espacio, fueron espiadadamente obsequiados en casa de los padres de la novia, donde se hizo derroche de dulces, licores, champagne y habanos.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, marchó al siguiente día, de viaje, para visitar las principales capitales de España.—El Corresponsal.

Servicios de la Guardia civil

La de la capital ha detenido a Enrique Ferrer Castillo y Enrique Moreda Sánchez, reclamados por la autoridad judicial.

—La de Alomartes, a Fernando Ovalle Villén, por amenazar y maltratar de obra a un vecino suyo.

—La de Huérfan Tajar, a Joaquín y Antonio Ortega Espade, por maltratar de obra a su vecina Soledad Hinesros Bonilla.

—La de Huéscar, a Manuel Emeterio Martínez Cruz, reclamado por la autoridad judicial.

Sea enhorabuena.

Ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Pilar Puerta y de Cepeda, esposa del conocido doctor especialista en enfermedades de boca, dientes y garganta, don Arturo Baza Aguilera.

Sea enhorabuena.

Ha marchado a Málaga el distinguido joven estudiante de Medicina, don Florencio Joven Camuño, hijo del ex diputado a Cortes del mismo apellido.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Rosario de la Torre, esposa de don Martín López Inchaurraide.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

También ha dado felizmente a luz un robusto niño doña María Casas Pardo, esposa del culto maestro nacional don Fernando Nofuentes.

Sea enhorabuena.

LOS ARRENDAMIENTOS Y LA LUCHA SOCIAL

La agricultura española está sometida a un régimen opresivo

He aquí algunos interesantes juicios de don Pedro Tobar (que es una de las personas que dirigen el movimiento agrario en España) sobre el problema de la tierra:

—La parcelación de la propiedad—dice el señor Tobar—no es posible preconizarla en términos generales, entre otras muchas razones, porque falta en el labriego aquel grado de instrucción, de educación social, preciso para llegar a la asociación productora, y sin la asociación el cultivo racional de la parcela es absolutamente imposible...

—A mi juicio todo el atraso, todos los defectos de la Agricultura española, todos sus males, tienen origen en la falta de protección adecuada al trabajo agrícola.

Bueno es advertir que este no es un defecto español solo: una situación análoga he podido observar en otros muchos países, singularmente en Alemania, donde las labores del campo estaban abandonadas como una ocupación inferior, a polacos e italianos. Y por cierto que los alemanes han pagado caramente esta equivocación...

—Es muy extraño que en un país como España, donde la inmensa mayoría vive de la producción agrícola, la Agricultura, está sometida a un régimen opresivo, pero así es. Mientras una porción de industrias exiguas disfrutan de las caricias y los favores del Arancel desenfrenadamente, la Agricultura, la gran fuente de riqueza nacional está constantemente vejada, castigada como si fuera un morbo.

No quiero llegar a comparaciones extremas, para demostrar cuán cierta es esa situación que señalo. No quiero establecer paralelos entre la Agricultura e industrias ficticias o superfluas. Comparemos el trato que se da al trigo—por ejemplo—con el que se da a otro producto que es, también, importante y necesario: el carbón. Este ha podido elevar sus precios durante la guerra desde cuarenta pesetas la tonelada hasta ciento cincuenta, es decir, casi ha cuadruplicado su valor; en tanto que porque el trigo lo dobla se han alzado clamores de protesta y los gobernantes, no solo han abierto de par en par las puertas a todas las importaciones, sino que con el dinero de los contribuyentes agricultores han ido a comprar el trigo a otros países, suscitando una competencia ruinosa a la producción nacional.

Esta situación de inferioridad económica en que está la Agricultura, produce como natural consecuencia, la huida del capital y del obrero de la Agricultura a las industrias urbanas, en las que uno y otro encuentran por un esfuerzo menor más considerables rendimientos.

—La Agricultura está en una situación de inferioridad, porque la minoría de habitantes urbanos, han logrado imponer sus normas de vida y sus conveniencias en el Gobierno del país. Más ágiles de mente que ellos, los hombres de la ciudad logran hacer pesar sus intereses y sus negocios sobre la gran masa de agricultores.

Mientras estos soportan pacientemente increíbles encarecimientos de todos los productos urbanos, cuando pretenden defender su vida elevando un poco los precios de sus frutos, la minoría urbana aborta y protesta, y el Gobierno en nombre de la tranquilidad pública decreta que los labradores se arruinen sin formular una sola queja.

—En los campos de España, salvo contadas excepciones no he planteado verdadera lucha social. Los campesinos son generalmente gentes de orden, pacíficas, socialmente conservadoras.

VICENTE SÁNCHEZ-OCANA.

(Prohibida la reproducción.)

Centro Artístico

Ya han empezado a darse las clases de Inglés, Francés y Alemán, lo que se participa a los señores socios y a los hijos y hermanos de éstos a fin de que llegue a conocimiento de las personas, que habían acudido a este Centro, pudiendo informarse sobre estas enseñanzas.

Las clases son alternas, empezando a las nueve de la noche, a hora por tanto compatible con otras ocupaciones que tengan los alumnos.

Los honorarios son 5 pesetas mensuales para cada idioma.

Sigue abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro.

El domingo 6 del corriente, a las once de la noche, se clausurará la exposición de pintura del notable artista don Eugenio Gómez Mir, que tanto éxito ha tenido.

Los señores que hayan adquirido cuadros podrán retirarlos desde dicha hora.

El Subsecretario de Guerra notifica el cambio de Gobierno al General gobernador

El General Subsecretario de Guerra, en telegrama de ayer, dice lo siguiente al Gobernador militar:

«Tengo el honor de participar a V. E. que S. M. el Rey (q. D. g.), a propuesta del General Primo de Rivera, ha aceptado la cesación del Directorio militar en sus funciones, sustituyéndole por un Consejo de ministros presidido por el mismo general y constituido por los señores siguientes: Vicepresidente y Gobernación, general don Severino Martínez Anido, subsecretario de Gobernación; Estado, don José Yanguas y Messia, catedrático de Derecho Internacional de Madrid; Guerra, general Duque de Tetuán, actual secretario de Guerra; Trabajo, don Eduardo Anón, abogado, actual subsecretario de Trabajo; Gracia y Justicia, don Gálvez Ponte, fiscal del Tribunal Supremo; Instrucción Pública, don Eduardo Callejo, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid; Fomento, señor Conde de Guadalquivir, ingeniero de Canales, Caminos y Puertos; Hacienda, don José Galvo Sotelo, abogado y actual Director General de Administración local; Marina, vicealmirante don Honorio Cornejo, actual subsecretario de Marina.

Este Gobierno jurará ante S. M. el día 3. Por R. D. se expresará por S. M. su gratitud al Ejército, Marina y Sotomate, que tan fiel y disciplinadamente han apoyado al Directorio saliente, con una comida en su Real Casa y otras distinciones. El nuevo

Gobierno continuará la obra de orden del Directorio. Presentará un presupuesto nivelado y preparará la labor política económica y social que en su día de constituir novísima legislación española. La opinión pública ha acogido muy bien la modificación, no obstante el arraigo logrado por el Directorio, y confía en que su obra se consolidará por esta intervención civil en la política del país.

Todos los rumores de conspiraciones y rebeldías, no tienen otro fundamento que ciertos manejos de algunos militares postergados por la junta de clasificación, los que se encuentran sometidos a procedimiento y nadie da importancia al hecho. Los 26 meses que ha gobernado el Directorio han sido los más tranquilos y prósperos que España ha conocido en lo que va de siglo.

Ruego a V. E. se apresure a repartir prensa copia de este despacho que será acogido con interés por su actualidad y anticipación que se le envía a V. E.—Le saludo respetuosamente.

De Hacienda

Pagos para hoy

Poa está Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Rodríguez, don Miguel Perifoneo, don Miguel Castillo, don Cándido Ortiz, don Eduardo Rojas y señor Depositario pagador.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 476 raciones.

En el Asilo Nocturno, pernctaron 22 indigentes.

Estompélica Granada.—El domingo tendrá lugar la excursión ciclista organizada por esta Sociedad y que tuvo que ser suspendida a causa del mal tiempo, siendo la salida de la Plaza Nueva, a las diez de la mañana, para Pinos Paente.

Se convoca a los socios jugadores para entrenamiento en el campo denominado de «Los Mondragones», a las tres de la tarde.

Se advierte a los señores socios, que no podrán tomar parte en ningún acto que esta Sociedad organice, sin estar al corriente en sus pagos.

A los Hermanos de la Cofradía «El Préndimiento de Jesús».—En todo el día del sábado y lunes podrán retirarse de la casa del señor Callejo Mesones, 39, las participaciones que desean del número que se ha adquirido para el sorteo de Navidad.—La Junta.

La publicidad es tan necesaria para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite en los engranajes de una máquina.

GESTO DEL DIA

El nuevo Ministerio

Ya tenemos en circulación el nuevo Ministerio. El Directorio Militar ha sido sustituido por hombres civiles; pero sustituye, ¿verdad? el espíritu de la dictadura.

El general Primo de Rivera ha procedido en esta ocasión con entera sinceridad. Nadie podrá tacharle de haber querido ocultar su pensamiento ni al Rey ni al país; ha pedido al Monarca que le autorice a cambiar la dictadura militar por una dictadura civil, y S. M. el Rey con toda claridad, le ha contestado en una carta—carta que será histórica—que le entregaba el Poder, añadiendo:

«Hoy, como el 13 de Septiembre de 1923, elevo mi pensamiento a Dios, en el Altar de la Patria, para que tengas acierto en la resolución y des al nuevo Gobierno inspiración y suerte al frente de los destinos de España. Tuvo objetísimo que te abraza, Alfonso XIII».

La carta de S. M. el Rey, entre otros aspectos interesantísimos, tiene el de afirmar ante la nación los lazos de íntima solidaridad que unen al Monarca con el general Primo de Rivera. Se observa con toda claridad, que la compatibilidad entre el Monarca y su primer ministro, ha sido en todo momento absoluta, a partir del 13 de Septiembre de 1923.

Los murmuradores de la política se han llevado en este sentido un chasco mayúsculo. La sustitución de poderes no ha podido ser más normal, dentro del régimen en que nos encontramos, y España tiene ya un Gobierno cuya política no deja lugar a equívocos de ningún género. El presidente del Consejo en su documento—programa exponiendo a la Corona la síntesis de su política pasada y futura, y la carta de S. M. el Rey en contestación a dicho documento—dicen con toda claridad cuál es la política que va a desenvolver el actual Gobierno. En adelante, ningún español puede llamarse a engaño. Se podrá estar más o menos de acuerdo con la política del actual Gobierno, pero jamás podrá tacharse de no haber sido sincero.

No se nos oculta la hondísima impresión que ambos documentos han producido en la opinión pública. La desaparición del Directorio ha despertado muchas incógnitas, y a la vez, ha terminado con muchas ilusiones.

Alrededor de la palabra «normalidad política» se ha venido jugando hasta hoy con un equívoco, que cada cual maneja desde su peculiar punto de vista. Cuando hablaban de normalidad los viejos políticos, creían que ella había de representar la vuelta a los procedimientos de antaño. Los reformadores estaban convencidos de que la normalidad consistía en convocar Cortes constituyentes. Para otros, la normalidad radicaba en la continuación indefinida del Directorio, con procedimientos de fuerza; y de este modo, cada cual ha vivido con sus ilusiones durante estos dos últimos años.

El general Primo de Rivera, ha terminado ya con el equívoco. Ha dicho bien claro lo que él entiende por normalidad, y a su espíritu habrá que atenerse mientras gobierna.

Aclaradas las cosas de hoy, en adelante, cada español adoptará el punto de vista que mejor se adapte a su temperamento, y a partir de este Gobierno, es cuando en España va a inaugurarse nueva política.

Llamaron poderosamente la atención dos arañas colocadas a uno y otro lado del altar, hechas con sales, formando un conjunto muy artístico.

Ofició la misa el capellán del Hospital de San Juan de Dios don Jesús Castro, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por el R. P. Nieto, redentorista y don Miguel Ferré, también capellán del Hospital.

Terminado el Evangelio, subió a la cátedra del Espíritu Santo, el R. P. Tomás Vega, quien comenzó el desarrollo de su discurso saludando a la bandera, gloriosa enseña de la Patria, al sufrido y heróico Ejército español y a la más sublime de las Madres, a la Virgen Santísima.

En elocuentes párrafos, que probaron una vez más, la vasta cultura del P. Vega, se ocupó de la patria y de la religión que casi pudiera decirse son sinónimos.

El P. Vega fué muy felicitado al terminar su hermosa oración.

Presidió el Gobernador militar general don Enrique Marzó que tenía a su derecha al coronel director de la Fábrica de Polvora del Fargue y a su izquierda, al teniente coronel, jefe accidental del regimiento de Artillería don Luis de la Guardia, ocupando los demás puestos los jefes y oficiales, francos de servicio.

Armonizaron la misa las señoritas Mercedes Agudo y Rosario González.

A las diez de la mañana, se celebró también en esta iglesia, una misa rezada, que fué oída por todos los soldados, francos de servicio, que acudieron al templo mandados por el comandante Paradás.

Al regresar a los cuarteles, se les sirvió un rancho extraordinario, consistente en estofado de carne, chorizo con tomates, dulce y vino en abundancia.

Descarrilamiento del tren correo descendente de Madrid

Ayer tarde, a la hora de llegada del tren correo de Madrid, se produjo gran alarma en la estación del Sur, al comunicarse el telégrafo la noticia de que dicho tren, había descarrilado entre las estaciones de Píñar e Iznalloz.

Pronto corrió la noticia y como se desconocían detalles de lo ocurrido, la natural ansiedad hizo que a la estación acudieran numerosas familias de los viajeros que venían en el convoy.

A las cuatro y media de la tarde, se supo que, por fortuna, no habían ocurrido desgracias, a pesar de que casi todo el convoy había descarrilado.

A las cinco y media, llegó el tren a Granada y los viajeros y empleados del tren nos refirieron lo sucedido

Informaciones Telegráficas y Telefónicas De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Despachando con el Rey

Madrid 4.—Con el Rey despachó durante dos horas, el presidente del Consejo de ministros, señor Primo de Rivera.

Los ministros de turno no estuvieron hoy en Palacio.

La Dirección de Administración Local

Madrid 4.—Se asegura que será nombrado Director general de Administración Local, el Gobernador de Sevilla, señor Muñoz Lorente.

Yanguas termina sus visitas diplomáticas

Madrid 4.—El ministro de Estado terminó esta tarde las visitas de protocolo al cuerpo diplomático extranjero acreditado en esta corte.

Mañana irá a la Universidad para despedirse de sus antiguos alumnos.

Nombramiento de Secretarios

Madrid 4.—Para la secretaría del ministro de Hacienda, ha sido nombrado don Leopoldo Calvo Sotelo, hermano del titular de la Cartera.

Para la del ministro de Instrucción pública, ha sido designado don Buenaventura del Prado.

Proponiendo un homenaje

Madrid 4.—El secretario diplomático del Presidente, don Luis Ríos, antiguo alumno de la Universidad de El Escorial, se ha dirigido a los que fueron sus compañeros, proponiéndoles rendir un homenaje al nuevo ministro señor Yanguas que también estudió en aquel centro docente.

En la Presidencia. Los servicios de información y censura

Madrid 4.—En la Presidencia han dado una nota diciendo que se constituye un Gabinete de información y censura.

En el anticipar diariamente, antes de las dos de la tarde, la firma del Rey de los ministerios que haya de aparecer en la «Gaceta» al día siguiente, y a las dos de la mañana se dará una información, resumen del día.

Excepcionalmente recibirán o facilitarán información a los periodistas, el Presidente o los ministros a otras horas, cuando sucesos de interés público lo exijan.

Sin Consejo en Palacio

Madrid 4.—Estos días no habrá Consejo presidido por el Rey.

Seguirán los ministros estudiando la reorganización de los servicios de sus Departamentos y la declaración ministerial.

Firma regia

Se ha concedido el beneplácito al nombramiento de Obispo auxiliar del Cardenal-Arzbispo de Granada. La supresión de subsecretarías y secretarías particulares. Expresando gratitud

Madrid 4.—El Monarca ha firmado entre otros los siguientes decretos:

Concediendo el beneplácito al nombramiento de Obispo auxiliar del Eminentísimo Cardenal-Arzbispo de Granada, a favor de don Manuel Medina Olmos, canónigo del Sacro-Monte.

Suprimiendo las subsecretarías y secretarías particulares en la Presidencia y todos los Ministerios.

Expresando la gratitud del país y del Rey a las instituciones militares y navales y a los Somatenes, por su actuación desde el 13 de Septiembre de 1923.

Comidas en proyecto

Una a los vocales del Directorio y otra a los Subsecretarios

Madrid 4.—Se propone el marqués de Estella obsequiar con una comida a los vocales del Directorio militar y con otra a los Subsecretarios, hayan sido nombrados o no ministros.

Visitas de despedida

Vives y Corral

Madrid 4.—El general Vives y el señor Corral que han sido con el Directorio Subsecretarios de Fomento y de Hacienda, respectivamente, estuvieron hoy visitando al jefe del Gobierno para despedirse y testimoniar al general Primo de Rivera, su consideración y afecto.

Consejo de ministros

Reorganización de servicios. La declaración ministerial

Madrid 4.—A las siete de la tarde se celebró hoy Consejo de ministros en la Presidencia.

Los reunidos siguieron ocupándose de la reorganización de los servicios y de ultimar la declaración ministerial.

Calvo Sotelo y los periodistas

El impuesto único. Visitas

Madrid 4.—El ministro de Hacienda ha reanudado la antigua costumbre de recibir a los periodistas.

Dijo hoy que no había noticias que comunicar.

Un periodista le habló del impuesto único, cuyo anuncio ha inquietado a al-

—No hay motivo—expuso—para que nadie sienta alarmas de ninguna clase.

Recibió la visita de los generales Castillo y Borbón, Gobernadores civiles de Huesca y Madrid, Gobernador del Banco de España, comisiones de los Bancos de Crédito local y del Crédito industrial, Alcalde de Madrid y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

El restablecimiento del Consejo de ministros

Lo que se dice en el preámbulo. El Directorio militar ha contado con la confianza del Rey y la del país entero. Vino al Poder recogiendo anhelos populares ruidosamente exteriorizados. Como ha de actuar el Consejo de ministros

Madrid 4.—El interesante preámbulo del Decreto, restableciendo el Consejo de ministros, dice así:

«Sr.: El Directorio militar da por concluida la labor realizada, contando con la confianza de V. M. y del país entero, que no le faltaron ni un solo instante, desde que advino al Poder recogiendo anhelos populares ruidosamente exteriorizados y lo hece impulsado por un vivo deseo que hasta ahora no llevó a vías de hecho porque estimaba inexcusable zanjarse el problema marroquí, por fortuna eficaz y fructíferamente encauzado al cesar sus componentes en el ejercicio de la función que V. M. les encomendó y sienten la satisfacción del deber cumplido, y la mas honda aún, de haber iniciado el proceso fecundamente evolutivo que ha de permitir transformar la vida pública nacional, dándole aquella lozanía y aquel esplendor que todos los buenos españoles anhelan para su patria.»

Tras el breve eclipse del régimen de Gabinete (unos años son minutos en la Historia) reaparece el Consejo de Ministros como suprema encarnación del Poder ejecutivo que ha de mantener los fueros y el prestigio de la autoridad velando al propio tiempo por el bienestar social y la defensa de los legítimos intereses individuales.

Este Consejo de Ministros ha de actuar por lo tanto investido de las máximas prerrogativas, con facultades legislativas para que no queden por abordar por carencia de ellas ninguno de los problemas candentes que son nervio y raíz de nuestra raza, muy singularmente aquellos de carácter económico.

En suma, señor: se propugna una sustitución del Directorio militar por un Gabinete de carácter civil que, como aquel, sepa desenvolverse austera, patriótica y energicamente, con la mira siempre puesta en las alturas ideales que hoy infunden aliento a la ciudadanía española.—Madrid 3 de Diciembre de 1925.—A los R. P. de V. M.—Miguel Primo de Rivera y Orbaneja».

Lo que dice la prensa francesa

«Le Galois» y el Directorio. «Le Journal» va a dedicar atención a los acontecimientos que se desarrollarán en España

París 4.—El periódico «Le Galois», al comentar el programa desarrollado por el Directorio español, dice que este supo dictar medidas dentro del cuadro de asistencia lógica en una dictadura que se ha preocupado de los intereses supremos del país, largo tiempo abandonados o descuidados en la lucha de partidos.

El nombre de Primo de Rivera—termina diciendo—permanecerá asociado a la obra de solidaridad franco española. «Le Journal» elogia al Rey que tanto en política interna, como exterior, ha tenido una clara visión de las cosas.

Esto de ahora—dice—no es sino un comienzo. Es preciso que sigamos, por tanto, con la mayor atención, los acontecimientos que van a desarrollarse en España.

«Le Journal» elogia al Rey que tanto en política interna, como exterior, ha tenido una clara visión de las cosas. Esto de ahora—dice—no es sino un comienzo. Es preciso que sigamos, por tanto, con la mayor atención, los acontecimientos que van a desarrollarse en España.

Miscelánea

Periodistas en Palacio

Madrid 4.—Una Comisión de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, estuvieron esta mañana en el regio alcazar visitando al mayordomo mayor de Palacio.

La Comisión iba presidida por el director de «El Universo», don Rufino Blanco.

La Despedida del Soldado

Madrid 4.—Por primera vez se celebrará mañana a las once en el cuartel del infante don Juan, la fiesta de la Despedida del Soldado.

Concurrirán una compañía de cada Cuerpo, con bandera o estandarte. Habrá Misa de campaña y desfile, repartiéndose premios y castillas.

Se servirá en los cuarteles ranchos extraordinarios.

En la Escuela de Ingenieros de Minas

Acto inaugural. Discursos

Madrid 4.—Esta tarde, a las tres y media y con asistencia del Monarca, se verificó el acto inaugural de los nuevos pabellones construidos en la parte posterior de la Escuela de Ingenieros de Minas.

El Rey vestía uniforme de Ingeniero civil y acudió a la Escuela acompañado del duque de Miranda.

Fue recibido por el ministro de Fomento, director de Agricultura, Alcalde de Madrid y el director de la Escuela de Minas señor Gullón, con el profesorado.

El Soberano recorrió los nuevos Laboratorios, escuchando las explicaciones que sobre su instalación le dieron.

Don Alfonso, al abandonar los pabellones, dijo: «Pueden Vdes. estar orgullosos de la Escuela.»

En el Salón de actos del edificio, se verificó el acto inaugural de los Laboratorios.

Presidió S. M., teniendo a su derecha al conde de Guadalhorce, y su izquierda al señor Gullón.

En el estrado tomaron asiento los ingenieros.

El señor González Llana pronunció un breve discurso, resumiendo la importancia del acto, que coincide con la fiesta de Santa Bárbara, Patrona de los Ingenieros de Minas.

Dedicó elogios al director de la Escuela señor Gullón.

Este pronunció breves palabras agradeciendo al Rey su asistencia al acto inaugural que se celebraba.

El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, habló en último lugar, manifestando que el Gobierno estaba satisfecho del estado de la Escuela.

Teatro Cervantes

Compañía de variedades

VENECIA

2 SECCIONES 2

A las 8 y media y a las 10

Tomando parte entre todas las artistas

Mojisa Carbonell

ARANALVA

BECERRA

SEPEPE

y la estrella de la canción

Teresita Rojas

Mañana 3 secciones, siendo elegido el programa de tarde

Agregó, que trabajando en un rincón de Andalucía, en las peñas a donde no llega el ruido del mundo, se ha encontrado sorprendido con el nombramiento para el cargo de ministro y pienso que al designarme para este cargo, no han pensado el Monarca y el Presidente en mí, sino en que en un bloque, simbolizado en una sola persona, estuvieran en Fomento representados todos los ingenieros españoles.

Concluyó, excitando a los presentes, a rendir un tributo de admiración al Soberano.

Fue obsequiado S. M. con un «lunch» y después se le despidió cariñosamente.

El hundimiento de un teatro

Madrid 4.—Las pérdidas a consecuencia del hundimiento del Teatro Sage, ascienden a cuatro millones de pesetas.

Todavía no se ha podido averiguar las causas del derrumbamiento.

Éxito en la Princesa

Madrid 4.—En el Teatro de la Princesa, estrenó esta noche la Compañía Guerrero-Mendoza, la obra de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «La condesa María».

Fue un éxito clamoroso.

Asistieron a la representación los Reyes y numeroso público.

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del 4 de Diciembre de 1925

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	50
Amortizable 5 por 100	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Exterior 4 por 100	82	00
Tesoro 475 por 100	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Banco de España	582	00
Banco Español Río de la Plata	49	00
Banco Central Mexicano	000	00
Azucareras. Preferentes.	110	75
Ordinarias.	00	00
Acciones Tabacos.	221	00
Ferrocarriles del Norte.	407	00
Madrid, Zaragoza y Alicante.	258	00
FRANCOS.	26	85
LIBRAS ESTERLINAS.	33	90
Marcos	0	00
Dólar.	0	00
Liras	00	00
Francos suizos.	000	00
Francos belgas.	00	00
Escudos portugueses.	0	00

Marruecos

Continúa el movimiento de aproximación al Majzen

Así lo dice el parte oficial

Madrid 4.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta noche en la oficina de información de la Presidencia dice así:

«Es constante en la región occidental, el movimiento de aproximación al Majzen, habiéndose efectuado gran parte de la kábila de Beni Mexuar, cuyo caid Aiaxi-Zellal, ha preparado al enemigo una

OLYMPIA

Hoy sábado 5 de Diciembre

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde

la última a las 11 de la noche

Desde la primera sección conciertos

FOR LA

Orquestina OLIMPIA

SEXTO DIA de la GRAN SEMANA de

super producciones

GIGANTES FOX

(Las películas que nadie dejará ver)

(Las películas de más éxito)

ESTRENO

de la monumental super producción FOX,

Del abismo a la cumbre

2 JORNADAS 2 9 PARTES 9

Hoy completa, Hoy

Sensacional y moderna película, magis-

tral interpretación de

GEORGE O'BRIEN y la eminente estrella

DOROTHY MACKAILL

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

emboscada, cogiéndole varios prisioneros y apoderándose además de ganados.

Melilla

Blindejo a los depósitos de municiones

Melilla 4.—Los ingenieros están realizando trabajos de blindejo para proteger los depósitos de municiones de algunas posiciones, entre ellas, la de Afrau.

Muerte de un sargento

Melilla 4.—En uno de los hospitales de la plaza a dejado de existir a consecuencia de lesiones, el sargento Enrique Vázquez.

Castro Girona en las avanzadas

Melilla 4.—El Comandante general señor Castro Girona, salió por la mañana al campo, dirigiéndose a las posiciones avanzadas, en las cuales realizó una inspección.

Por la tarde, regresó a la plaza

A Madrid, Licanclados a la Península

Melilla 4.—Ha marchado a Madrid el coronel Pozas, recientemente ascendido, que como se sabe ha desempeñado el mando de los Regulares de Melilla.

Hoy embarcaron para la Península soldados licenciados del reemplazo de 1922, pertenecientes a los regimientos de Asia, Isabel la Católica y Ferrol.

Se reanudan los servicios de la aviación

Bombas contra pescadores de la costa rebelde

Melilla 4.—La aviación ha podido reanudar sus vuelos por haber mejorado el tiempo.

Los aparatos volaron sobre Beni Urriaguel, efectuando reconocimientos y descubriendo pequeños grupos dedicados a las faenas agrícolas.

Los aviones llegaron hasta Cabo Quilates, arrojando explosivos sobre pescadores indígenas.

Larache

Contra grupos anémigos

Larache 4.—La posición de Socoda hizo fuego sobre un grupo rebelde, que trataba de filtrarse en la zona sometida.

De la Bas Bal, también anueyó a otro grupo de rebeldes.

El soldado del Regimiento de Caballería de Vitoria, Nicolás Durán López, jefe de la Escolta del general en jefe, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, produciéndose diversas lesiones.

En espera de sumisiones. El temporal

Larache 4.—Continúan las corrientes favorables a la sumisión en la mayor parte del territorio rebelde y se espera de un momento a otro la llegada de emisarios con el propósito de hacerlas.

Ha desaparecido el temporal de lluvias.

El tiempo es muy crudo y hace un frío pocas veces conocido.

La sustitución de un vapor correo. Consejo de Guerra

Larache 4.—A propuesta del Coman-

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

dante general de Ceuta, va a ser sustituido el vapor correo, que hace el servicio Larache - Tánger - Alcázarquivir, por no reunir las debidas condiciones para realizar la travesía.

Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar a un soldado de Regulares, acusado del delito de hurto.

Ceuta

Una raza

Ceuta 4.—Días pasados, unos malhechores desvalijaron a una familia adicta de un poblado de la kábila de Anyera.

Para castigar el desmán se ha hecho una raza en el aduar donde los autores del hecho tienen sus casas.

En dicha raza se apoderaron las fuerzas de 50 resec.

la «Compañía de Pavimentos Asfálticos», se ha concertado la pavimentación de cuarenta mil metros cuadrados de vía pública.

Se empezarán las obras, según el contrato, en el plazo de un mes.

Las calles que primeramente se pavimentarán son las de Granada, Murcia y Real del Barrio Alto.

Andalucía Occidental
Exposición Arquitectónica
Córdoba 4.—En los salones del Circolo de la Amistad, se inauguró la exposición de proyectos arquitectónicos y decorativos del arquitecto valenciano señor Cort.

Constituyen dicha Exposición gran número de planos y dibujos, todos ellos muy interesantes, de casas de campo, de recreo y de labor, así como otros, en los que se determinan soluciones modernas y económicas para la construcción de las fachadas de la casa de alquiler y para su decoración.

El numeroso público que asistió al acto inaugural, felicitó efusivamente al señor Cort.

Accidente motorista. Un suboficial de ingenieros gravemente lesionado
Córdoba 4.—En la carretera del Brillante, ocurrió un grave accidente motorista.

El suboficial de ingenieros don Salvador Romero Pérez, de 34 años de edad, conducía a excesiva velocidad una motocicleta, y al realizar un viraje brusco tuvo la desgracia de que se inclinase violentamente la máquina, despidiendo al señor Romero a gran distancia.

Un automóvil que acertó a pasar por el lugar del suceso, trasladó al lesionado a la Casa de Socorro.

En dicho centro, benefició los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontal, erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo e intensa conmoción cerebral. Pronóstico grave.

El herido, una vez curado convenientemente, fué conducido al Hospital Militar.

Un «curda» anti-musical

Sevilla 4.—Cuando se encontraba en un establecimiento de bebidas de calle Evangelista Emilio San Luis Guzmán, con un fonógrafo de su propiedad, dando una audición pública, presentose Juan Bol León, en completo estado de embriaguez, el cual, de un fuerte golpe, hizo polvo el aparato.

El «curda» anti-musical, fué detenido.

Aragón

Arrollados por carros

Zaragoza 4.—En el Soto de Almozara, Celeonio Lasheras Larriva, natural de Zuera, de 41 años, soltero, tuvo la desgracia de ser arrollado por el carro que guiaba.

Trasladado al Hospital provincial, el médico de guardia lo reconoció detenidamente, apreciándole fractura completa cerrada del fémur derecho por su tercio medio, fractura de la séptima costilla derecha, contusión en la pierna derecha, erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El estado del lesionado, que quedó hospitalizado, es grave.

En una de las calles de la villa de Quinto, un carro que guiaba José Abema Duarte, atropelló al niño Antonio Salinas Ubeda, de ocho años, pasándole una de las ruedas por encima.

El médico, titular asistió seguidamente al desgraciado niño, practicándole una cura de urgencia, pues vista la gravedad de las lesiones, dispuso su traslado al Hospital de Zaragoza.

Al ingresar en este benéfico establecimiento, le hizo el médico de guardia un reconocimiento, apreciándole una herida contusa en sentido transversal a la altura de la cadera izquierda, con gran desgarramiento muscular y probable fractura de la cabeza del fémur.

Las lesiones son de carácter grave. El niño quedó encamado.

Accidente ferroviario

Chocó el expreso de Madrid con unos vagones. Tres personas heridas

Zaragoza 4.—Al cruzar el expreso de Madrid a Barcelona por la estación de Ateca, chocó con unos vagones que estaban abandonados en la vía, descarrilando.

El maquinista, el fogonero y uno de los viajeros resultaron con lesiones de escasa importancia.

León

Familia envenenada

León 4.—En Villafranca del Bierzo se envenenó una familia por haber ingerido un caldo que contenía arsénico.

Murieron un individuo llamado Miguel y una sobrina suya.

Murcia

Explosión de una granada

Tres artilleros, heridos graves

Murcia 4.—En el pueblo de Fuente Alamo estuvo haciendo ejercicios de tiro el regimiento de Artillería, de guarnición en esta plaza.

Al regreso, hizo explosión, por un golpe casual, una granada de las guardadas en un arnés.

Resultaron tres artilleros heridos graves.

De ellos, a uno llamado Ginés Hellín, ha tenido que amputársele una pierna y un brazo.

Se teme que fallezca. Todos ingresaron en el Hospital militar.

Valencia

Intento de suicidio

Valencia 4.—Ingririendo dos pastillas de sublimado corrosivo, intentó poner fin a su vida el joven de 18 años Nuño Camps Paues, en su domicilio de la barriada del Grao.

Varias personas de su familia se dieron cuenta, conduciéndole sin pérdida de tiempo, a la Casa de Socorro del Puerto, donde se le aplicaron los recursos de la Ciencia, calificando su estado de grave.

Se desconocen los móviles que impulsaron a Nuño Camps a intentar quitarse la vida.

Extranjero

Norteamérica

Rumor desmentido

Washington 4.—El Departamento de Estado ha desmentido el rumor de que en Londres se hubiesen entablado conversaciones entre Inglaterra y América sobre una Conferencia internacional del desarme.

Francia

El plan económico de Loucheur

París 4.—La Cámara aprobó el plan económico presentado por el ministro de Hacienda Loucheur, por 28 votos de mayoría.

En él se establece un aumento de 20 por 100 en los impuestos generales y se crea un nuevo del 25 por 100 sobre los beneficios no comerciales y otro del 100 por 100 sobre el canon de minas.

La Cámara rechazó un aumento del 25 por 100 sobre beneficios agrícolas.

Temporada invernal en Almuñécar, Gran Hotel, Palace, confort moderno. Temperatura mínima 18° grados

Instrucción pública

Cantidades sobrantes

El señor Rector de esta Universidad, como Patrono de la Fundación Paso, ha dispuesto que las 495 pesetas con 19 céntimos, sobrantes de las rentas de dicha Fundación, luego de que se otorgue el premio del Título, sean adjudicados previa oposición entre alumnos oficiales de la cátedra de Higiene, designando a este efecto el tribunal constituido por el catedrático de la asignatura, don Antonio Alvarez de Cienfuegos y los señores Escobar y Alvarez de Toledo, quedando dicho tribunal autorizado para distribuir la expresada suma en dos o tres premios.

A este fin se señala para las oposiciones el día 15 del actual, pudiendo los alumnos oficiales que deseen actuar en las mismas, solicitarlo del catedrático de dicha asignatura antes del expresado día.

Para los aspirantes a alumnos de la Escuela Naval Militar

Siendo requisito indispensable para actuar como aspirante a ingreso en la Escuela Naval Militar, la obtención del título de Bachiller, según el real decreto de 8 de Noviembre último, se concede que los aspirantes a alumnos de dicha Escuela puedan examinarse en los institutos de segunda enseñanza, en Enero próximo, de las asignaturas en que hubieran sido desaprobados en el pasado curso, además de las dos que ya concede la vigente legislación, y también se les permitirá presentarse a examen en Mayo de todas las que les resten para la obtención del título de Bachiller.

Oposiciones de médicos

El día 10 de Enero comenzarán los ejercicios para oposiciones a la plaza vacante de médico reconecedor del servicio de Higiene, de Granada, con 2.000 pesetas de asignación.

Las solicitudes se presentarán en la Inspección provincial de Sanidad antes del 9 de Enero.

Casos y cosas

Timadores detenidos

Por agentes de Vigilancia han sido detenidos Federico Rodríguez Díaz (a) «El Chirle», de 34 años, y Antonio García Cuadrado (a) «El compadre Lucena», de 47, los dos vecinos de Madrid, por ser timadores conocidos; se les ocuparon sobres con billetes falsos y otros útiles para sus trabajos.

Se provee de un magnífico abrigo

En la Comisaría de Vigilancia denunció Eugenio Ruiz Ruedas, de 24 años, con domicilio en la Placeta del Chavo, núm. 1, que de su casa le ha sustraído un abrigo marrón, que valora en 125 pesetas, el conocido por Luis Fernández Fernández.

Se cae de una caballería

En el puente del Genil, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba, el vecino de Granada, Antonio Gómez Morcillo, de 56 años, produciéndose erosiones en la frente y una herida contusa en el labio superior.

Fué asistido en el Hospital.

Detención de un estafador

En la Comisaría ingresó ayer el autor de una estafa, por el procedimiento de las tres cartas, realizada en el día anterior, al recluta del actual reemplazo, Antonio Chacón Rivas, resultando ser al conocido ratero Manuel Luque Ramírez (a) «El Manco».

Caida desgraciada

El dependiente de Comercio, Mariano Orozco Morote, que vive en la Carrera del Genil, núm. 46, dió una caída casual, produciéndose la fractura de la tibia derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Pide pan y lo detienen

En la Comisaría de Vigilancia se personó Silverio Simón Marquillos, de 48 años, reclamando carta de caridad, para poder implorar la limosna pública, pero como sonara su nombre entre los reclamados por la Dirección General, quedó detenido.

Se produce lesiones de importancia

Cuando transitaba por el Triunfo, dió fuerte caída el niño de 12 años, Antonio Benavente, domiciliado en la calle de Peralteros, núm. 1, produciéndose la fractura completa del cúbito y radio derecho.

Recibió asistencia facultativa en el Hospital, donde fué calificado su estado de grave.

Es detenido el autor del suceso de Pinos Genil

Por fuerzas de la Guardia civil, fué detenido en el día de ayer Cayetano Chacón, autor del disparo que produjo una herida a su convecino Juan Santos Expósito en el pueblo de Pinos Genil.

Ingresó en la prisión provincial a disposición del juzgado del Campillo.

Accidente del trabajo

El joven de 13 años, Antonio López, que vive en la calle Honda del Realejo, 13, trabajando en la estación de Andaluces, se produjo una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Otro obrero accidentado

En el Hospital de San Juan de Dios, ingresó ayer el empleado de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, Antonio Pérez de la Torre, de 51 años, con una herida contusa en el dedo gordo y otra herida con pérdida de la uña del dedo del pie izquierdo, calificándose de grave su estado.

Dichas lesiones se las produjo trabajando en la estación de Baza.

Quedó encamado en la sala de San Juan de Dios.

Teatros

Corvantes

Todos los días estrena algún número de conjunto la Troupe Venecia que actúa en este teatro, y así mismo siguen cosechando aplausos, ya que resulta una agrupación de lo más distraído y a la vez de moralidad absoluta. La cancionista Teresita Rojas, es muy aplaudida en su trabajo, pues canta con gran gusto y afinación. Se anuncian para hoy dos secciones, a las ocho y media y a las diez y en ellas toman parte todas las artistas de la compañía.

Isabel la Católica

El próximo concierto que se anuncia para el día 13, será en Granada un gran acontecimiento artístico, ya que lo han de integrar las dos divas más eminentes españolas, Angeles Oteín y Ofelia Nieto.

Además, Granada tendrá la satisfacción de ser la última capital de España donde cantó por última vez Angeles Oteín, y ello debido a que recorre los teatros como despedida del arte, por estar concertada su boda para muy en breve.

Gymnasia

Programa para hoy. Conciertos por la orquesta Olympia.

Estreno de la monumental super-producción Foy titulada, «Del Abismo a la Cumbre».

Saigón Regio

Programa para hoy. Estreno de la interesantísima información «Revista Eva núm. 3».

Estreno de la comedia en dos partes, «Posturitas, herces».

Y última jornada en cuatro partes, titulada «Gossette o la Hija del Arroyo».

Publicaciones

Granada Gráfica

Se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes próximo pasado y como todos los de esta simpática revista, está avalorado por las firmas de nuestros mejores escritores y gran número de fotografías de vital interés.

Nuestra enhorabuena a su director por el éxito creciente de la popular revista.

Actualidad Médica

La notable revista «Actualidad Médica», publica en su número de Noviembre interesantes trabajos.

He aquí el sumario: Manuel Bastos Ansart, Cirugía de las parálisis espásticas infantiles; Fidel Fernández Martínez, Un cáncer secundario de hígado que evoluciona como una obstrucción calcárea del cóleoco; Carlos Bonorino Udoando, Sobre dos casos de osteoartritis diabética; Félix Fernández Balbuena, Sobre una variedad aun no descrita de micosis ocular. Micosis por inoculación traumática de la cámara anterior, con la cocha de algas crustáceas; Francisco Haro García, Estadística de nuestros conocimientos sobre la fisiología de la placenta. Sociedad Española de Dermatología y Sifiliografía, Sociedad de Cirugía de Buenos Aires, Sociedad de Medicina Interna, Sociedad de Pediatría, Libros recibidos. Eduardo Suárez Peregrin, Revista de Biología.



Ibérica de Electricidad

S. A. Gran Vía, 12

Aspiradores de polvo «Vampiro»
Estufas : Planchas : Cazos
Aparatos de masaje : Lámparas

Préstamos hipotecarios

de 5 a 50 años y 5 por 100 de interés anual se consiguen con toda rapidez y reserva solicitándolos por mediación del

Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Francisco de P. Ogea Ruiz
PROCURADOR DE TRIBUNALES
Cruz de Conchas, núm. 31 : MOTRIL

Cafedras

CIRUJANO-DENTISTA

Reyes Católicos, 57, principal
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5
" " excepto los días festivos " " Hay ascensor

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600
Consulta de 3 a 5

Temas femeninos

La obsesión de las «españoladas»

En Viena se ha estrenado con gran éxito el «Don Juan Tenorio» del inmortal Zorrilla, pero en Varsovia el fracaso ha sido de lo más ruidoso porque la dama que desempeñaba el papel de doña Inés se creyó en el caso de imitar una «españolada» tan castiza, fogosa y torera, que—sobre todo en la escena del sofá—sobrepasó los límites de la discreción y dió al traste con la obra. A juicio de esta actriz, las españoladas, aun vestidas con el hábito de monja, son de una majestuosidad y chulapería imponderables.

Próspero Merimée nos hizo un flaco servicio con su Carmen. Desde entonces son muchos los que creen que las damas españolas, todas sin excepción, vivimos apasionadas por un torero y llevamos en la liga una navaja envenenada que solo se maneja a impulsos de la pasión y de los celos y cuando algo sale de España que no suena a pandereta, ni brilla a carreles de torero, ni se adorna con una peineta y una mantilla, entonces se afirma que no parece español.

Esto ha sucedido con Catalina Bárcena en París. La primera actriz de la compañía de Eslava que regenta Martínez Sierra, ha obtenido un éxito clamoroso de público y de crítica; se la comparó a La Dusse y a la Rejane y se la clasificó como la gran actriz moderna de categoría mundial, pero lo que sin duda más maravilloso a críticos y espectadores fué que nuestra ingenua, en vez de peinetas, mantillas y mantones luciese preciosos trajes de noche, vestidos estilo sastrero, unos sombreritos de última moda, ricos abrigos de piel y una batallas de seda que al moldear el cuerpo no delataba la existencia de la terrífica y clásica navaja.

Sin duda por eso uno de los críticos más autorizados afirmó que Catalina Bárcena no parecía española. Para ellos, España no puede producir más que toreros y bailarinas, como América solo puede exportar gauchos, indios, cow-boys pendencieros y tangos argentinos. Claro es que somos nosotros mismos los principales propagadores de este concepto equivocado y deprimiente en que se nos tiene.

Todavía resuenan los aplausos que durante toda la temporada teatral ha logrado en los mejores escenarios de Inglaterra «El asombro de Damasco» cuya música es ya tan popular en Londres como en Madrid; don Santiago Ramón y Cajal y don Jacinto Benavente, han sido laureados con el premio Nobel; reciente está el homenaje que se tributó a los sabios españoles, nombrándolos Profesores de la Sorbona; la más alta distinción de la Exposición de Arte decorativo en París ha sido otorgada a Gregorio Martínez Sierra; las compañías de bailes rusos hacen figurar en sus repertorios, como su éxito clamoroso, «El sombrero de tres picos» del maestro Falla; en me-

MILLO
Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folleto gratis al que lo solicite de la

Sociedad Nestle

A. E. P. A.

GRAN VIA LAYETANA, 41
BARCELONA

MUEBLES MARTINEZ HERRERA

MUEBLES de estilo español.
MUEBLES de estilos modernos.
MUEBLES de fantasía.
MUEBLES de madera curvada.

CAMAS DE HAYA
Objetos propios para regalos
Lámparas. Tapicerías. Cortinas

PRECIOS ECONOMICOS
41, Zacatín, 43

PROFESORA EN PARTOS

D.ª María Aragón

Calle Jardines, 18

Dr. Olóriz García

MEDICINA Y CIRUGIA

VACUNACION PREVENTIVA DE LA Viruela, Tifus y Fiebra de Malta

Calle de la Imprenta, núm. 2
(Plaza Nueva)

DE 2 A 4 Y DE 7 A 9

Por voluntad

de su dueño, se vende en subasta extraordinaria la Casería del Ciso, término de esta población, ante el Notario de esta don Antonio García Trevijano, el día 9 de Diciembre próximo y hora de las tres de la tarde, bajo las condiciones que se encuentran en dicha Notaría, con los títulos de propiedad.

Contable

Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.—Calle San Miguel Baja, 34.

La curación de la DIABETES

VINO URANADO PESQUI

HACE DISMINUIR UN GRAMO POR DIA el azúcar diabético

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc. De venta en todas las farmacias.

La Fiesta de la Inmuculada

En las Escuelas del Ave-María del Triunfo Para honrar a nuestra Madre y Patrona de las Escuelas del Ave María del Triunfo, la Virgen Inmaculada, se han organizado en las mismas, las siguientes fiestas, que tendrán lugar el día 8 en la forma que a continuación se expresa:

Mañana.—A las ocho, diana y música, por el barrio de San Ildefonso.

A las nueve, Misa solemne en la Parroquia de San Ildefonso, cantada por los niños. En ella recibirán la Sagrada Comunión los señores maestros, niños, jóvenes de las escuelas nocturnas y obreros de nuestro Centro.

A las diez y media, música y desayuno escolar.

Tarde.—A las tres en punto, empezará un acto, sesión, velada o como quiera llamarse, con arreglo al siguiente programa:

Avemaría, tocada por la banda y cantada por todos.

Breve discurso por el vice-presidente del Centro Obrero del Ave-María, Agustín Duarte Ramón.

Música de bandurrias y guitarras por alumnos de las escuelas nocturnas.

«El remedio de los males que hoy sufre la Patria», por niños de las escuelas diurnas.

«La canción del soldado», tocada y cantada por futuros soldados de la Patria, hoy soldadillos en fieri.

«Los dos soles», por Bienvenido, niño de siete años.

«Aquí somos toos amigos», por cinco peles de cinco años.

Discurso por don Mariano Fernández Sánchez-Puerta, Presidente de la Diputación.

Himno final.

Maestra

Se ofrece para lecciones en su propia casa o a domicilio. Clases y encargos de bordados.

Razón en esta Administración.

DR. CIFUENTES

Consulta general de Medicina
AGUILA, 13
De 12 a 2 y de 7 a 10

PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, CO. MEZONES, se curan en el acto y sin hacer con una sola fricción de

ACAROL

Se alquila

Portal entresuelo, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA - ALTITUD 637 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a 0°	WINDO	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Aluvia en mm
7	706.5					

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: don José López Calle con doña Florencia Rodríguez García, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Camacho; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

causa 363 de 923, sobre atentado. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Vandewalle; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna. Sagrario: causa 109 de 925, sobre amenazas y tenencia de armas. Ponente, señor González; abogado, señor García; procurador, señor Martín; secretario, señor Serna.

De 15 días le ha sido concedida al Registrador de la Propiedad de Canjáyar (Almería), don Juan Alferez Maruri. JUSTINIANO Sección religiosa Sábado 5 de Diciembre de 1925. Oración, a las 5 1/2.—Animas, a las 8.—Alba, a las 4.

En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce los domingos también de una. En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas. En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En el Sagrado Corazón de Jesús El Apostolado de la Oración celebrará sus cultos mensuales el primer domingo en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho y media, Misa con Exposición y Comunión general. Por la tarde a las seis, Santo Rosario, Letanía, sermón que predicará el R. P. Director Luis María Zaldívar, Bendición y Reserva.

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS) Sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación: El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calle de San Justo, 30, y Consuelo, 5, recibirá visitas en: Granada, el día 7 en el Hotel Victoria. Málaga, los días 8 y 9 en el Hotel Cataluña.

El popular Taller Hispano Ciclista Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas FIDELIA LABOR EN ALMUNEJAR

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía) CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos

Regalo de Lotería Los Almacenes de SAN JOSÉ regalan a los compradores una peseta de participación en el número 41.869 para el sorteo de Navidad por cada compra de 25 pesetas desde esta fecha. SAN JOSE es la Casa especial en Artículos de punto, Géneros blancos y para abrigo de uso interior.

Señoras Solo hay un producto en el mundo para quitar las pecas y otro solo existe para que desaparezca el vello. Ambas especialidades únicamente las encontrará en la casa REYES, Príncipe, núm. 12. Además existe un surtido completo en perfumería y tarjetas postales.

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

Sociedad Anónima Carrillo Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE Abonos y primeras materias Único depósito en Granada, calle de Gracla, número 10

¿QUERÉIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA «VICOR»

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1

El día de Regalo ha correspondido al 2 de Noviembre Se realizan 20 mil pares de zapatos a precios increíbles Fijese en los precios Zapatos de señora piel 1.ª desde . . . 5 pts. Id. charol 1.ª desde . . . 10 » Id. tafiletes colores desde . . . 15 » Id. ante negro y colores desde . . . 15 »

Por cesacion de Negocio SE LIQUIDAN Vestidos, Abrigos, Sombreros, Velos, Mantillas, Ropita de recién nacido, Ropa de cama y mesa, Géneros de punto, Guantes, Zapatos, Impermeables y todas las existencias del Establecimiento ZACATIN, 12 Se traspasa el local

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Número 10 M. Maryan LA ROSA AZUL VERSIÓN CASTELLANA POR A. MARIATENA, PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEYO

casas... Decidme que no tuve culpa, y tratad de persuadirme de que esta vez es una lección dura, pero decisiva. No jugaré más, tía Rosie. Ella movió suspirando la cabeza. —¡Ojalá digas verdad! He conocido y amado a tu madre... Sé que privaciones se impuso después de su viudez para conservarte los pocos miles de francos que constituían tu fortuna. Sería doloroso perder tu fortuna y de mala manera lo que hoy representa los restos del haber familiar, duras economías que, te repito, fueron serias privaciones. Conservándote este capital, tu madre pensaba en tu porvenir, para el momento que soñarías en casarte; pensaba que esta modestísima suma te ayudaría a labrar tu felicidad y emprender una tarea.

cuando se paraba para mirar una nube que corría por el cielo, o para aspirar una rosa próxima a deshojarse, y si sus oficiales declararon muchas veces ante sus tropas que su alma era militar, a poca distancia de allí, el jardinero, que volvía después de haber cerrado sus estufas, murmuraba con aire convencido: «He aquí un hombre inteligente para cultivar la tierra.» Levantó la cabeza al escuchar los decididos pasos de Mauro, bajo los cuales crujió la arena, y en la expansión de su buen humor le acogió alegremente. —Las rosas se van—dijo—. Será menester venir en Junio. Cuando obtenga mi retiro celebraré todas las fiestas de la Naturaleza... Se interrumpió. Acababa de sorprender algo en la actitud silenciosa de Mauro, que revelaba su mal disimulada angustia. —¿Qué te ocurre?—dijo tomando de nuevo su voz tono inflexivo—. ¿Por qué no estás en Moulins? ¿Has sabido algo del examen? —¡El examen! ¡Ah! Ya sabemos que éste fue un fracaso. Tío, es que quisiera haceros una confesión... —¡Todavía! Tengo miedo que no des